



温暖在您身边

A08

三湘都市报·视听

2024年3月8日 星期五 编辑/匡萍
见习美编/沈树 校对/汤吉

青海女在长沙补办身份证 找到断联7年的亲人



扫码看视频

三湘都市报3月7日讯 女子与家人断联7年，因身份证过期，到长沙市公安局岳麓分局银盆岭派出所补办身份证，“意外”成了寻亲线索。最终在湖南、青海两地警方的帮助下，一家人在长沙团圆。3月7日，银盆岭派出所民警向记者讲述了事件始末。

异地补办身份证，民警帮她找到家人

“同志您好，我这里是尖扎县公安局，2月28日，您那边是不是给一位青海的女性办了身份证？她的身份证号是6323……”3月1日，银盆岭派出所户籍窗口辅警赵子维接到一个从青海打来的电话。

对方在电话中称是青海省尖扎县某派出所户籍室的民警，查询到有一位7年前在当地公安机关被家人备案过失联的女子，2月份在银盆岭派出所补办过身份证。

窗口民警黄玲在仔细核对后，与青海警方确认，前不久在所里办证的卓玛(化名)就是与家人失联7年的女子。

断联7年后，母女在长沙团圆

民警了解到，2017年，卓玛因遭受重大挫折，不想给家里增添负担，连夜离家，一走便是7年。家人多方寻找无果，在当地公安局登记备案。与家里断了联系的卓玛辗转来到长沙务工，眼看身份证快过期了，便到辖区派出所补办身份证。

详细了解事情经过后，民警与卓玛取得联系，约定3月4日来派出所与家人见面。

“我的女儿，终于找到你了……”3月4日14时，从青海赶来的母亲迈着激动又紧张的步伐，一步步踏上银盆岭派出所户籍室前的阶梯，母女眼神相撞的那一刻，瞬间泪流满面，紧紧抱在一起。

“扎西德勒!”卓玛的父亲和舅舅走进户籍室内，向窗口的民辅警献上哈达表示感谢。“过几天我和家人一起回家，黄警官、赵警官，谢谢你们!”平复好心情的卓玛笑着说。

“一家人聚在一起，才有温暖有力量。”看到一家人团圆，民警关切地说。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规
通讯员 邓昊雯

消防隐患曝光

郴州桂东： 一家具城存重大火灾隐患被挂牌督办

近日，桂东县消防救援大队监督员对郴州桂东县沙田镇小傅沙发城进行检查时发现，一层安全出口数量不足(超过200㎡只有一个安全出口)，未按国家工程建设消防技术标准的规定设置疏散指示标志，未按国家工程建设消防技术标准的规定设置应急照明，依据《重大火灾隐患判定方法》(GB35181-2017)综合判定桂东县沙田镇小傅沙发城存在重大火灾隐患，经向县政府汇报，桂东县人民政府决定对该家具城重大火灾隐患单位实施挂牌督办。

下一步，桂东大队将持续跟踪指导火灾隐患整改，同时加大同类场所的排查力度，全面净化辖区消防安全环境。

铿锵“瓷娃娃” 编织自强人生

自学做手工，梁正英边摆摊边治病 为他人撑伞，帮更多病友重拾信心



笑对生活，梁正英在街头摆摊。受访者供图

影响下学会了做手工，目前夫妻俩成立了“英伟手工坊”，有了自己的团队。

“团队有300多人，来自全国各地，长期合作的有100多人。”梁正英透露，合作人大多是罕见病患者，她除了负责教手艺还帮着售卖成品，撑起一个个脆骨病患者及家庭的希望。

来自江苏的黄女士也是一名罕见病患者，在病友群了解到梁正英的故事，找到她学习。梁正英倾囊相授，黄女士如今在江苏开起了自己的手工编织店，收入稳定。

2023年，梁正英在长沙市步行街的“潭州集市”支起摊位，请来一名特殊的经营者。“她是一位脑瘫患者，也是我很好的朋友，希望给她一个工作的机会。”梁正英说。

得知自己获得阿里公益天天正能量奖，梁正英非常惊喜，坦言自己只是想让更多患病的特殊群体抱团取暖，没想到无形中成为一股能量。

“就算我们患有疾病，一样可以坚强自立。”梁正英表示，自己只是千万罕见病中的一员，这些年来受到过很多帮助，也希望帮助与自己有同样遭遇的人，活出“铿锵人生”。

颁奖词

这世间，有个铿锵美丽的她。
轮椅之上，披荆斩棘，她用令人惊叹的坚强面对命运的磨难，用善意为他人撑起一片天。
从自助到助人，为他人撑伞的她，真的了不起!
走过荆棘，她笑着编织着自己的多彩人生，也为一群人编织着更美好的明天。
点赞了不起的她。
也愿更多人加入，一起为“瓷娃娃”、为特殊群体编织无限可能。

今年30岁的梁正英，是一名“成骨不全”的罕见病患者，稍有不慎就会骨折，也被称为“瓷娃娃”。她没有因此回避人生，而是勇敢向前，靠着销售手工毛线制品，不仅让自己的生活越过越好，还联合病友开起小店，解决了很多特殊群体的生活难题。



扫码看视频

因为这份坚强与自立，还有待人的真诚用心，梁正英收获了爱情，有了温暖的小家庭。目前正在孕育第二个宝宝，人生幸福美满。

3月6日，三湘都市报联合阿里公益天天正能量，为坚强有爱的梁正英颁发天天正能量特别奖及万元奖金。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪

确诊罕见病，五次手术寻找“生机”

梁正英小时候，右脚总是莫名骨折，一年骨折好几次。随着年龄增长，腿部开始弯曲变形，身高也比同龄人要矮小。

2014年，参加高考后，梁正英到医院进行全面检查治疗。“医生告诉我，这是一种罕见病，叫‘成骨不全’。”梁正英后来才明白，自己其实症状很明显，除了容易骨折，两只眼睛的巩膜是蓝色的，牙齿也有点透明，只是此前家人不了解这种疾病，没有尽早干预。

确诊后，梁正英开始求医，从老家广东到天津。“第一次手术，上了6个钢圈，把变形的腿断掉，再用髓内针接起来，那种疼痛无法想象。”咬着牙坚持，如今梁正英已前后接受了5次手术，拄着拐杖可以缓慢行走，平常还是轮椅代步。

“刚刚得知病情那会，是人生中的至暗时刻。原本梦想着上大学，一下子变成了怎样治病。”看着家人为自己奔波，梁正英心中愧疚，决心做点事情。“手工是我最好的选择，我从小就爱捣鼓这些。”梁正英跟着视频学习毛线编织，很快学会了做玫瑰花。

2015年，在天津做手术的时候，梁正英看到有人在菜市场摆摊，便在轮椅上绑了个花瓶，插上自己勾的毛线玫瑰花售卖。让她意外的是，20余朵花，很快卖完了。

“一直都是家人出钱给我治疗，生活费也靠家人，发现可以卖花赚钱，像是人生中突然透进来一道光。”梁正英非常惊喜，开始学习各种毛线编织工艺，白天在病房边治病边编织，晚上坐着轮椅外出摆摊，解决自己的生存问题。

为他人撑伞，把手艺传授给更多患者

梁正英的手工艺品制作精美、种类多，除了摆摊销售，还在网上售卖，“事业”越做越好。

自己淋过雨，总想为别人撑把伞。虽然双手忙个不停，梁正英还是努力抽时间参加医院的公益活动，把毛线编织手艺传授给更多患者。梁正英坦言，自己在求医过程中，看到很多病友情绪低迷，希望能帮他们重拾生活的信心。

为了让病友们尽快上手，梁正英专门录制教学视频，从选毛线到钩织技巧，事无巨细。这一份自强与善良，让她收获了很多朋友，还有爱情。丈夫黄志伟就是被她的乐观坚强所吸引，并在她的